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[bookmark: _GoBack]Очень хороший способ урегулировать систему правил для ребенка, который предлагает Юлия Гиппенрейтер в своей книге «Общаться с ребенком – Как?». Этот метод поможет найти золотую середину между излишней строгостью и попустительством.
Делим все поле, регламентирующее поведение ребенка, на четыре зоны. Обозначаем их цветом: зеленая, желтая, оранжевая, красная.
Зеленая зона
В зеленую зону помещаем то, что ребенок может делать по собственному разумению или желанию. Например, выбрать, какую книгу почитать, в какие игры поиграть, кого пригласить к себе на день рождения и т.д.
При определении этой зоны очень интересно бывает задуматься: а многое ли наш ребенок действительно может выбирать самостоятельно? 

Желтая зона 
Желтая зона включает те действия, в которых ребенку предоставляется относительная свобода. То есть он может выбирать, что ему делать, но в определенных границах. Например, ему разрешается каждый день смотреть телевизор, но не более 1 часа и не позднее 9 часов вечера. Или самому решить, когда приступить к домашним заданиям, но работа должна быть закончена к 20 часам. 
Важно, чтобы ребенок понимал, чем вызвано то или иное ограничение. Он вполне способен принять ваше спокойное, но твердое объяснение. Подчеркните при этом, что именно остается ребенку для его свободного выбора. Когда дети чувствуют уважение к их чувству свободы и самостоятельности, они легче воспринимают родительские ограничения. 

Оранжевая зона 
Жизнь есть жизнь, в ней встречаются ситуации, которые заставляют нас иногда попадать в оранжевую зону. Она очерчивает те действия, которые разрешаются в случае особых обстоятельств. 
Например, отец возвращается после долгой командировки поздно вечером. Можно разрешить ребенку позже лечь спать и даже не пойти наутро в детский сад, или ребенок оказывается в стрессовой ситуации, связанной с переездом, болезнью или смертью кого-то из близких. Здесь важно подчеркнуть ребенку, что разрешение оправдано только исключительными обстоятельствами. Обычно дети хорошо понимают подобные ограничения и больше готовы соблюдать правила в обычных ситуациях. 

Красная зона 
Последняя, красная зона включает в себя действия, которые не являются приемлемыми никогда и ни при каких обстоятельствах. Здесь не может быть никаких исключений из правил. Нельзя выбегать на дорогу, баловаться с огнем, обижать слабых, предавать друзей... От элементарных правил безопасности к моральным нормам и социальным запретам.

Правило – установленные родителями нормы, которые регулируют разные аспекты жизнедеятельности ребенка, его поведение дома, на улице, в общественных местах.
1. Наличие правил в жизни ребёнка является важным условием его полноценного развития.
· Существование правил помогает организовать поведение ребенка, сделать его более упорядоченным и более предсказуемым.
· Когда ребенок приобрел опыт согласования своего поведения с правилами еще дома, тогда ему будет легко принять правила в других местах.
2. Правил не должно быть слишком много. 
· Если правил становится очень много, то ребенок просто не сможет их всех запомнить, и соответственно не сможет выполнить.  
· Поначалу, когда ребенок только учится следовать правилу, их может быть 2-3. Тогда больше вероятность, что ребенок сможет их запомнить, усвоить и следовать им. 
· Постепенно по мере освоения правил можно будет добавлять новые.
3. Важно чтобы правила не вступали в явное противоречие с важными потребностями ребенка. 
· Бесполезно требовать у ребенка выполнение того, что противоречит его естественным потребностям. Например, если вы введете правила, что все в семье едят по расписанию, то это расписание должно быть по времени приближено к периодам в еде у ребенка. 
4. Правило необходимо согласовать взрослым между собой. 
· Рекомендуется, прежде чем вводить правила для детей, обсудить это со взрослыми в семье. 
· Если правила взрослым окажутся разыми, то может случиться путаница. Ребенок может не понимать какие правила соблюдать, а какие нет. В этот момент они научаются манипулировать родителями.
5. При введении правил необходимо пояснять ребенку, зачем они нужны. 
· Необходимо пояснить ребенку целесообразность правил на доступном ему языке и с использованием примеров. Это дает понимание ребенку, что это не простая прихоть родителей, а эти правила важны для безопасности и здоровья. 
6. Чем ребенок младше, тем более правила должны быть представлены каким-либо наглядным образом. 
· Можно использовать картинки, рисунки, наклейки. Правила можно зарисовать вместе с ребенком и обращаться к ним в случае необходимости. 
7. Количество правил и их формулировку следует соотносить по возрасту ребёнка. 
8. Желательно чтобы правила выполнялись всеми членами семьи (где это возможно) 
· Видя, что взрослый тоже выполняет правила, ребенок подражает и не выражает протест.
9. При несоблюдении правил наступают последствия. 
· Ребенок должен знать о последствиях не за несоблюдение правил заранее, чтобы он к это был готов. Тогда эти последствия меньше оцениваются ребенком как обидное наказание, а воспринимаются как исправление ошибок.
· Родителям очень важно выполнять те последствия, которые они проговорили. Так как если ребенок увидит, что они не выполняются, то он начнет игнорировать все правила и слова взрослых.
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